

ОПЯТЬ «УСЛОВНЫЕ ТОВАРЫ?»

В эти дни в наших магазинах должны были появляться продукты детского питания Каттакурганского консервного завода, а также колбасные изделия Ферганского мясокомбината. Многое кое-что должно было появиться, но... не появится — ни сегодня, ни завтра, ни до конца года. Не появится, потому что срывается (и уже сорван) ввод в действие этих и многих других перерабатывающих предприятий, овоще- и фруктохранилищ, распределительных холодильников, хлебопекарных комбинатов и хлебозаводов. По этой же причине на прилавках не увидим мы и обувь Кокандской и Чарвакской обувных фабрик и много других обувных потребительских товаров.

А все дело в том, что срывы ввода этих и других предприятий госзаказа были заложены изначально — начиная с планирования, подачи заказов на изготовление, поставку и комплектацию технологического оборудования. Где-то проявилась и непросторонность генеральных строительных организаций. Так, на строительстве алюминиевого Каттакурганского консервного завода, который, согласно проекту, должен будет выпускать 38 миллионов условных банок консервированного детского питания, заказчик — Узгосагропром — опоздал с заявками на оборудование. В результате задержались его изготовление и поставки. И к сегодняшнему дню на этом пусковом объекте не хватает 45 единиц оборудования — конвейеров и рольгантов, насосы, кабельно-проводниковая продукция, пускатели и т. п. Заказчик не ведет рецензию и докомплектацию имеющегося в наличии оборудования и комплектующих деталей и не сдает его в монтаж. Определенную «лепту» в срывы внес генеральный подрядчик, трест «Самаркандхимстрой». До сих пор он не спрашивается с выполнением общественостроительных работ и не обеспечил полную строительную готовность объектов пускового комплекса.

По этой же причине срывается ввод новых производственных мощностей мясокомбината в Фергане — по вине генподрядного треста № 8 Госстроя Узбекистана. Не лучше обстоят дела и на сооружении распределительных холодильников в Ангрене, Алмалике и Чирчике, а также овощехранилища в г. Нариманове Ташкентской области. Заказчики не обеспечили поставку технологического оборудования. Начальники УКС Министерства УзССР Р. Бородинский «спустились» на строителей, что комплектация трех холодильников «может быть завершена до 1 ноября». Но тут имеется одна ноанс: нормативный срок монтажа оборудования и его пусконаладка на холодильниках тающей мощности не менее семи месяцев. Так что, увы, срок их ввода отодвинется на 1990 год. Что касается овощехранилища в г. Нариманове, то заказчик (тот же Минторг УзССР) до сих пор не разработал документацию на частичный его ввод в этом году. Более того, оборудование все еще не заявлено, и стало быть, ждать его неоткладно.

Странную позицию порой занимают заказчики: казалось бы, они кровно заинтересованы в скорейшем вводе своих предприятий и производственных мощностей, тем более деньги на них уже отпущены. И чем больше у нас будет хороших товаров, тем лучше будут чувствовать себя не только потребители, но и они сами. Однако получается иное. Если в госторговле вдруг начинают исчезать те или иные товары, то в народе возникает паника. Если, скажем, завтра исчезнет мука, и с хлебом начнутся перебои — кого винить, если Минхлебпродуктов «прилагает» все усилия для срыва ввода подведомственным ему предприятиям. Как — это уже другой вопрос. Вот и сейчас под угрозой срыва поставлен ввод хлебопекарных комбинатов в Кургантепе (Анди-

...рамки данной статьи не позволяют рассказать о состоянии дел на сооружении и реконструкции других объектов госзаказа — таких как, скажем, Самаркандский ликрофабриктор и Узбекский металлургический заводы. О них как-то умело «заплыли» в директивные органы, и сами заказчики. Может быть, отпасть необходимость в лифтах и металлоконструкциях?.. Если нет, то надо бы подумать о завершении их строительства, ибо после, в 1990 году, будет поздно.

С. МОРОЗОВ,
Ш. ЗАЙНУТДИНОВ.
Корреспонденты «Строительной газеты» — для «Правды Востока».

Выездная сессия АМН СССР

Актуальным задачам усиления борьбы с детской смертностью, охраны детства и медицины посвящена выездная научная сессия Академии медицинских наук УзССР. Сессия открылась 17 октября в Ташкенте. В ней участвуют учеными-медиками, специализирующимися в области клинической медицины, гигиены, микробиологии, эпидемиологии, паразитологии и генетики УзССР и зарубежными гигиенистами Минздрава СССР и Узбекской ССР. Всесоюзного центра охраны здоровья матерей и ребенка, всесоюзных научных обществ детских врачей и медицинской сестринской службы.

В программе обсуждения — проблемы оказания медицинской помощи новорожденным мальчикам, вопросы ра-

ционального питания матери и ребенка, влияния экологичес-

(УзТАГ).



УЗБЕКИСТАН — НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ

Дороги Нечерноземья... Как много о них сказано с ответственными работниками министерств и ведомств, выступающими в роли заказчиков строительства предприятий по выпуску потребительских товаров. Вроде бы они все за перестройку — формально, а на деле они так задержаны всяческими экспериментами и вынужденными неудачами, что руки не доходят до стройки. И приходится им конкретные дела подменять амбициозными словопрериями и... блефовать.

Странная метаморфоза происходит нынче с ответственными работниками министерств и ведомств, выступающими в роли заказчиков строительства предприятий по выпуску потребительских товаров. Вроде бы они все за перестройку — формально, а на деле они так задержаны всяческими экспериментами и вынужденными неудачами, что руки не доходят до стройки. И приходится им конкретные дела подменять амбициозными словопрериями и... блефовать.

Сегодня эту проблему безуспешно решают узбекские нефтегазостроители из СУ-7 СССР «Среднеазиатгазстрой». Напрашивается вопрос: причем нефтегазостроители — и шоссеобразные дороги?

Престижный заказ участка в 98 км газопровода Ямал — Западная граница СССР ждет пока своего срока. Для будущей трассы строителями СУ-7 уже сварено 22 км пilet. Сейчас завершается обустройство городков, ведется отгрузка оборудования. Но это не те объемы и темпы, с которыми привыкли

работать передовые хозрасчетные колхозы. И вот между делом, имея высокопроизводительную технику и классных специалистов, строители из Узбекистана решили помочь колхозам Старницкого района в строительстве дорог. Что говорят — выгода обходная. Уже построено 28 км земельного полотна. Сформировав насыпи, на отдельных участках ведут отсыпку гравийно-песчаной смеси. Получено прибыли более 12 тысяч рублей.

Радует работа узбекистанцев, — говорит председатель колхоза «Рассвет» Шудди Суганинович Умаров.

Вроде бы не дорожники,

а все у них получается быстро и слажено.

В день экскаваторщики СУ-7 Николай Алексеев, Ибрагим Габитов, Валерий Ильин, Михаил Пашенко, бульдозеристы Василий Амеличев, Сергей Киселев, Виктор Турецкий, Сергей Федякин, машинист грейдеров Ахмат Сарахов формируют по 300—400 метров земельного полотна.

Да, срабатывает новый механизм хозяйствования. Не на словах, а на конкретных длинах чувствует коллектив самостоятельность. Без лишних проволочек, напрямую с пятью колхозами района и копротивом «Путь» с июля нынешнего года были заключены договоры на сумму 756.234 рубля. Объемы мог-

— Еще сравнительно недавно, — рассказывает первый секретарь Старницкого района партии Олег Сергеевич Плетнев, — к нефтегазостроителям невозможно было подойти. Они были обоблены: «У нас своя задача», и все тут. Сегодня положение резко изменилось. Действенная помощь строителям из СУ-7, которые возглавляются в нашем районе начальник участка Мамут Шукриев Мамутов, представляет взаимовыгодный интерес. Строительство дорог в хозяйстве и расширение не просто как подспорье колхозам, а как бедородка.

Радует работа узбекистанцев, — говорит председатель колхоза «Рассвет» Шудди Суганинович Умаров.

Вчера вода не дорожники, а все у них получается быстро и слажено...

Хороший темп взяли нефтегазостроители Узбекистана.

Впереди новые договоры и

дороги. Здесь, на Нечерноземье, они самые желанные гости.

Фото В. БАСКАКОВА.

«Советская Россия» В. Б. Чикин.

(ТАСС).

В пресс-центре МИД СССР

Как трагическую ошибку рассматривают в СССР арест в 1945 году в Будапеште советским военным врачом шведского доктором Раулем Валленбергом. Ее исправить не удалось: в 1947 году он умер в Лубянской тюрьме, его смерть является беспримерным фактом. Об этом заявил 16 октября на брифинге в пресс-центре МИД СССР начальник управления информации МИД Г. Г. Герасимов.

В Москве, сообщалось на брифинге, состоялась встреча заместителя министра иностранных дел СССР В. М. Ницковоря и заместителя председателя МИД СССР В. А. Евтухова с руководителем шведского «Общества Рауля Валленберга» и родственниками Валленберга. Было отмечено, что в СССР высоко чтят память этого человека-гуманиста, героячиеского спасшего в Венгрии в годы второй мировой войны тысячи людей, которым была уготована смерть в нацистских застенках.

Ведущий брифинг выразил недоумение советской стороны в связи с заявлением министерства обороны США о том, будто СССР, видимо, одобрил поставки вооружений этим поставщикам. Повальное продажи оружия враждебным странам, особенно сегодня подчеркнул Г. Г. Герасимов, после рабочего визита Э. А. Шварца в Никарагуа, а также со столицами в Венесуэле в конце сентября, возвращаясь из стран Америки, представители МИД СССР, видимо, необходимо еще раз подчеркнуть, что мы верны своему слову и прекратили поставки оружия в Никарагуа. Аналогичная позиция была выражена в кубинскими руководителями в ходе рабочего визита советского министра иностранных дел на Кубу.

Участие в этой связи напомнило с положительной реакцией официальных представителей США на этот шаг нашей страны, сказал представитель МИД СССР. Считалось необходимым еще раз подчеркнуть, что все эти заявления не являются окончательными, а лишь первые шаги в направлении прекращения поставок оружия в эту страну.

«Советская Россия» В. Б. Чикин.

(ТАСС).

СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась учредительная конференция представителей областей, краев, автономных республик РСФСР и центр-

альных ведомственных организаций по образованию Фонда милосердия и здоровья Рос-

сийской Федерации. Председателем правления избран главный редактор газеты

«Советская Россия» В. Б. Чикин.

(ТАСС).

ИСТОКИ

Экология душ... Давайте поговорим сегодня об этом. Потому что в нашем общечеловеческом доме не становятся меньше жестокости и черствости. Редкая в нем гостья — доброта, милосердие, увы...

Но как сохранить в человеке — Человеке! Ведь не декларации же и позитивы или наивные призымы жить по совести! Нет, конечно. Но одно средство есть — находить живущих именно так, с любовью к людям. А любовь — это и когда тебя любят «за что-то». А часто именно «вокруг». Вокруг обычательской психологии, собственному удобству, комфорту... К такому редкому человеческому племени относятся Лариса Георгиевна Романенко, живущая ныне в Ташкенте...

ЗАВЕЩАНО ПОМНИТЬ

МИЛОЕ, безбодное в общем-то занятие — по рассуждать о судьбе и ее превратностях с Ларисой Георгиевной не пройдет рискованно: вдруг слезы, валид... Всроки объясняться с любовью к людям, А любовь — это и когда тебя любят «за что-то». А часто именно «вокруг». Вокруг обычательской психологии, собственному удобству, комфорту... К такому редкому человеческому племени относятся Лариса Георгиевна Романенко, живущая ныне в Ташкенте...

Погрузили оставшихся в вагоны — под наблюдение сестер и врачей, повезли из Польши через всю страну — в Ташкент, написан на вагонах — «Дети из концлагеря». На каждой станции люди осаждали окна и двери, закидывали продуктами. Это стоило многим жизней. Выжившие в концах вагонов, погибли от переедания. Почти на каждой станции стали снимать трупы. И только тогда решили закрыть окна и двери. Чайка, «за все перенесенные ею муки»... Испытала потом навсегда, побеждая не мешать материнскому счастью Ларисы. А счастье в берега ушелось на самом донышке...

Из 27 детей Ларисы

пинкетки, носочки... Погрузили оставшихся в вагоны — под наблюдение сестер и врачей, повезли из Польши через всю страну — в Ташкент, написан на вагонах — «Дети из концлагеря». На каждой станции люди осаждали окна и двери, закидывали продуктами. Это стоило многим жизней. Выжившие в концах вагонов, погибли от переедания. Почти на каждой станции стали снимать трупы. И только тогда решили закрыть окна и двери. Чайка, «за все перенесенные ею муки»... Испытала потом навсегда, побеждая не мешать материнскому счастью Ларисы. А счастье в берега ушелось на самом донышке...

ПОДЕЛИСЬ ТЕПЛОМ...

Обреченная на одиночество,огда, задумала впервые работать по ночам в роддоме — ближе к детишкам, а вдруг кто-то откажется... Первый удочерила она рожденную подругу девочку. Котя. Отдала ей подруга ребёнка добровольно, жалея Чайку, «за все перенесенные ею муки»... Испытала потом навсегда, побеждая не мешать материнскому счастью Ларисы. А счастье в берега ушелось на самом донышке...

было молодым остановиться перед недосыпаемостью счастья...

